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FLORINA-MARIA BĂCILĂ este absolventă a Facultăţii de 

Litere, Filosofie şi Istorie (specializarea română-franceză), din 

cadrul Universităţii de Vest din Timişoara (în anul 2000), şi a 

masteratului Limba română în sincronie şi diacronie, la aceeaşi 

facultate (în 2002), doctor în filologie (magna cum laude) din iulie 

2007. În prezent, este conferențiar universitar la Departamentul de 

studii româneşti și clasice (Colectivul de limba română) al Facultăţii 

de Litere, Istorie, Filosofie şi Teologie, Universitatea de Vest din 

Timişoara.  

Domeniile sale de interes sunt limba română contemporană 

(lexicologie, morfologie, sintaxă), cultivarea limbii, exprimare scrisă, 

sintagmatică, frazeologie românească, dialectologie, stilistica 

textului literar. 

Preocupările sale privind studiul sincronic (teoretic sau aplicat) 

al limbii române s-au concretizat în lucrările: Omonimia în limba 

română. Privire monografică (2007), Întâlnire cu Almăjana. 

Lexicologie – gramatică – stilistică – recenzii – eseuri (2009), 

Cultivarea limbii române. I. Probleme de morfologie; II. Probleme de 

sintaxă şi de vocabular (2012), Dorziana – o (re)construcție a 

textului prin limbaj (2016), Dorziana – poemul (ne)cuvântului 

întemeietor (2021). 

A publicat numeroase studii, articole, recenzii, cronici, eseuri 

în volume colective, în reviste de specialitate şi de cultură din Banat, 

din ţară şi din străinătate.  

A participat la o serie de manifestări ştiinţifice şi culturale 

naţionale şi internaţionale. 

Este membră sau colaboratoare în cadrul unor proiecte locale 

ori naționale, precum și coautoare la următoarele volume colective: 
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Păun Ion Otiman (coord.), Almăjul de ieri, de azi și de mâine sau 

Mult dorita Vale a Miracolelor (2017), Ioan Viorel Boldureanu 

(coord.), Atlasul etnografic al Banatului istoric. Banatul Montan, 

județul Caraș-Severin, vol. VII. Zona Almăj – Bozovici (2018); vol. 

VIII. Zona Valea Bistrei – Culoarul Timiș-Cerna (2019), Emanuela 

Ilie (coord.), Infernul cotidian. Imaginarul bolii în literatura română 

(2025). 

A coordonat (în colaborare cu Iosif Băcilă) volumele Valea 

Almăjului – oameni şi fapte (limbă, istorie, credinţă şi cultură 

românească), cărțile I-V (2016-2022) și a îngrijit 12 volume de 

beletristică și de lingvistică. 

Laureată a Premiului „Ion Ionescu de la Brad”, acordat de 

Academia Română, București (2019). 

 

E-mail: florina.bacila@e-uvt.ro 

 

Maria ALDEA este lector universitar dr. în cadrul 

Departamentului de Limbă română și Lingvistică generală de la 

Facultatea de Litere a Universității Babeș-Bolyai. 

Absolventă a Facultății de Litere (UBB), specializarea Limba 

și literatura română – Limba și literatura engleză, Maria Aldea a 

aprofundat cunoștințele de limbă română, în cadrul aceleiași 

instituții, urmând programul de studii aprofundate Limbă română și 

lingvistică integrală, respectiv pe cel de studii doctorale în domeniul 

Filologie. A absolvit, de asemenea, un master profesional de 

traduceri literare, Littératures mondiales et interculturalité, la 

Universitatea Aix-Marseille I (Franța). 

mailto:florina.bacila@e-uvt.ro
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Interesele sale științifice, orientate spre studiul sincronic și 

diacronic al limbii române și al limbii române literare, spre 

traductologie și lexicografie, sunt reflectate de lucrările publicate de-

a lungul timpului (cărți de autor; volume în colaborare; studii, articole 

și recenzii în reviste științifice și culturale) și de participările la 

colocvii, simpozioane, conferințe  și congrese din țară și din 

străinătate. 

A fost director și membră în diverse proiecte de cercetare; 

amintim doar proiectul Lexiconul de la Buda (1825). Ediție 

emendată și prelucrată electronic pentru consultare online, 

disponibil pe site-ul BCU „Lucian Blaga” din Cluj-Napoca 

(https://doi.org/10.26424/lexiconuldelabuda). 

Este membră în asociații profesionale: Société de Linguistique 

Romane, Societatea Română de Dialectologie ș.a. 

 

E-mail: maria.aldea@ubbcluj.ro 
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